

倡导就地过节 非必要不跨省出行

我市发布《关于做好中秋国庆假期疫情防控工作的通告》

本报9月5日讯 当前,国内疫情呈多点散发、局地暴发态势,疫情防控形势严峻复杂。中秋、国庆将至,人员流动和聚集性增加,疫情输入和传播风险进一步加大。为更好地保障广大市民生命安全和身体健康,全力维护和谐健康的节日氛围,我市发布《关于做好中秋国庆假期疫情防控工作的通告》:

一、严格落实疫情防控责任。坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,按照“管生产必须管疫情防控、管行业必须管疫情防控、管发展必须管疫情防控”原则,严格落实“属地、部门、单位、个人”四方责任,特别是个人(家庭)的自我保护责任,全面做好疫情防控工作。节日期间,我市将继续做好核酸检测采样服务工作,全市人员要按照“应检尽检,不落一人”的要求,完成规定频次核酸检测。

二、加强入青返青人员管理。7日内有新增本土新冠病毒感染者所在县(市、区)和疫情高流行城市旅居史人员非必要不来青岛,确需入青返青的,高风险地区人员抵达后进行7天集中隔离医学观察;中高风险地区人员抵达后进行7天居家隔离医学观察;尚未公布中高风险地区但发生聚集性疫情或存在社区传播风险的区域人员,抵达后参照中风险区人员管控,社区(村)、酒店、宾馆等单位要从严做好入青返青人员排查登记工作。上述范围以外的省外入青返青人员,须提前3天主动向目的地社区(村)、单位、

酒店等报备,来青时须持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后第1(抵青后立即检测)、3、5天各进行1次核酸检测,原则上前3天不参加聚集性活动、不乘坐公共交通工具、不进入公众场所。

三、严格做好人员出行管理。倡导就地过节,尽量避免或减少跨市出行,非必要不跨省出行。严格限制前往中、高风险地区及所在县(市、区),非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县(市、区)。高风险岗位人员应尽量避免出行,对外地返青的高风险岗位人员,须严格落实社区(单位)报备和排查,如脱离工作岗位未满7天的,一律实行集中隔离至脱离工作岗位满7天,并按规定频次进行核酸检测。党政机关、企业和事业单位、医疗机构、福利机构、监管场所、学校和工地等单位要从严执行报备审批制度,督促职工落实核酸检测、健康监测等措施。

四、落实重点场所和交通工具防控措施。广大市民进入商场、超市、农贸市场、图书馆、酒店、影剧院、酒吧、剧本杀娱乐休闲等公共场所,以及乘坐公交车、出租车、网约车、地铁、班线客车等公共交通工具时,要主动配合扫码查验。各类市场主体、公共场所、公共交通工具和网约车运营人员要加强值守监督,守好“场所码”“健康码”“行程码”查验关口,做到“逢进必扫、逢扫必查、逢异必报”。要严格落实测温、规范佩戴口罩、一米线、通风消毒等常态化防控措施,严格做好全员个人防护和健康监测,引导群众

有序排队,密闭场所严格控制入场人数。旅游景区要严格落实“限量、预约、错峰”要求,实施门票实名预约制度,引导游客错峰错峰旅游。各区(市)、各有关单位要加强入青返青货车司乘人员管理,根据司乘人员行程分区分级做好核酸检测、闭环管理、“点对点”接驳等措施。

五、减少人员聚集。按照“非必要不举办”的原则,提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,严控大型会议、展销促销、庆典庆祝等聚集性活动规模,50人以上的聚集性活动须制定疫情防控方案,提前向区(市)疫情防控指挥部报批。家庭私人聚餐聚会提倡不超过10人,自行举办5桌及以上宴会等聚餐活动的,须向属地社区(村)报备。

六、做好日常防护。广大市民和来青探亲、旅游者要继续保持“戴口罩、勤洗手、勤通风、常消毒、一米线、用公筷”等良好生活习惯。如出现发热、干咳等不适症状,应在做好个人防护的基础上就近前往设有发热门诊的医疗机构就诊,期间尽量避免接触他人及乘坐公共交通工具,就诊时应主动告知近期的旅居史及类似症状病例接触史。有关单位对有发热、干咳等可疑症状人员和购买“四类”药品人员须及时做好登记、引导、就医排查等工作。医疗机构要严格落实入院扫“场所码”、预检分诊、核酸检测等防控措施。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

即墨区发现 1 例本土确诊病例、1 例本土无症状感染者

本报9月5日讯 记者从即墨区卫生健康局获悉,9月5日,即墨区发现1例本土新冠肺炎确诊病例(轻型)、1例本土无症状感染者,均系在医院发热门诊就诊时核酸检测发现。

该确诊病例和无症状感染者系家人,共同居住在即墨区鼎泰丰小区。9月5日凌晨2人在发热门诊核酸检测结果为阳性,由120负压救护车转运至定点医院,经专家组综合评估,诊断其中1人为新冠肺炎确诊病例(轻型)、1人为无症状感染者。流调和溯源工作正在进行,已排查到的密接者、次密接者均

已实施管控,相关重点区域均已按规定进行管控。

请广大市民朋友自觉遵守疫情防控相关规定,关注官方发布的权威信息,不信谣、不传谣,继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、保持安全社交距离,进入公共场所扫码登记、出示核酸检测阴性证明等常态化防控措施,如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,佩戴好一次性医用外科口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中应避免乘坐公共交通工具。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

关于划定即墨区疫情风险区域的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经综合研判,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)决定,自2022年9月5日21时起,将即墨区长江二路369号鼎泰丰小区、淮涉河一路893号梧桐巷文旅中心划为高风险区;将岷山路兰州拉面馆(绿城店)、大信镇润霖优选超市、楼子疃如海超市、段泊岚镇赵戈庄村划为中风险区;将即墨区除以上中高风险区以外的其他区域划为低风险区。

特此通告。

青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)

2022年9月5日



助力文明交通 城阳巴士自创礼让手势



本报9月5日讯 公共交通是城市流动窗口,反映着一座城市的文明程度。近期,岛城全国文明城市创建工作正扎实推进中,城阳巴士持续推进“车辆礼让斑马线”文明出行专项活动,通过打造“礼让手势”,使礼让斑马线过程更加文明顺畅。

912路驾驶员李作波表示,在平日行车过程中,大家都养成了在斑马线前礼让行人的习惯,但在过程中却发现一个问题,有时候虽然车辆停下了,行人却不知道该不该通行,同时旁边车道车辆因视线受阻或者因未清楚公交为何停车,如果不能及时有效降速,很容易发生危险。

为此,李作波和同事们共同商讨出了一套“礼让手势”,即:当行人在马路右侧时,驾驶员停车后抬起右手向左摆动,微笑点头致意,表示请右侧行人通过,同时伸出左臂示意旁边车道车辆停车。当行人在左侧时,驾驶员停车后抬起左手向右侧摆动,点头微笑致意,同时伸出右臂示意旁边车道车辆停车礼让。这套手势,看起来只是一个简单动作,却解决了沟通问题。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

紧盯易发多发的“节日病”,营造风清气正的节日氛围

市纪委监委通报 5 起 享乐主义奢靡之风典型问题

本报9月5日讯 中秋、国庆将至,为进一步强化警示震慑,营造风清气正的节日氛围,市纪委监委对全市纪检监察机关近期查处的5起享乐主义、奢靡之风典型问题予以通报。

市南区八大湖街道社会事务办公室副主任王运亮违规收受礼品问题。2022年1月,王运亮协助分管八大湖街道综合行政执法中队工作期间,违规收受管理和服务对象赠送的海鲜礼品。王运亮受到党内警告处分,违纪款项被收缴。

崂山区中韩街道党政办公室负责人郭伟违规收受礼品问题。2021年中秋节前,郭伟违规收受辖区某社区负责人赠送的海鲜礼品。郭伟受到党内警告处分,违纪款项被收缴。

黄岛区综合行政执法大队隐珠中队指导员、代理中队长樊超公车私用问题。2021年8月至11月,樊超多次安排工作人员驾驶单位公车接送其上下班,以及参与聚餐等私人活动,造成不良影响。樊超受到党内严重警告处分,违规用车费用被退还。

即墨区综合行政执法局原党组成员孙春雷违规接受宴请等问题。2021年9月,孙春雷挂任田横岛省级旅游度假区党工委副书记期间,受辖区某企业负责人所托,违规组织区自然资源局执法监察大队相关人员接受该企业宴请。孙春雷还存在违反工作纪律问题,受到党内严重警告处分,其他参

加宴请人员均受到责任追究。

莱西市建筑企业服务中心主任王建学违规收受礼品问题。2022年1月,王建学违规收受管理和服务企业赠送的酒、茶等礼品。王建学受到党内警告处分,违纪款项被收缴。

通报指出,节点亦是考点,越到重要节点,越要提高警惕。广大党员干部要从上述案例中深刻汲取教训,坚决筑牢思想防线,始终做到敬畏、存戒惧、守底线。各级党组织要切实强化政治担当,认真履行主体责任,找准本地区本部门本单位节日“四风”问题突出表现,精准施策、靶向治疗;各级领导班子成员特别是“一把手”要以上率下,加强对党员干部的教育管理和监督,严格自律、严负其责、严管所辖。各级纪检监察机关要坚持严的主基调不动摇,持续加大明察暗访、执纪问责、通报曝光力度,紧盯易发多发的“节日病”和隐形变异“四风”问题,深入纠治奢侈浪费、违规收受礼品礼金、违规吃喝等不正之风,严查“天价”月饼和蟹卡蟹券等节日背后的“四风”问题,以具体问题的解决持续推动作风转变。要坚持纠树并举,积极探索创新弘扬新风正气同传统节日文化有机结合的有效载体,以作风建设的实际成效迎接党的二十大胜利召开。

(观海新闻/青报全媒体 记者 任晓萌)